

**Datum** 2022-09-27


**Plats och tid** Västra Frölunda församlingshem kl. 17:00-18:30


**Närvarande** Lotta Wahlqvist, ordförande  
Per Ove Persson  
Orvar Magnander  
Lennart K Persson  
Ingrid Svensson, församlingssherde  
Lisbeth Bengtsson, tjänstgörande ersättare  
Mari Amri, tjänstgörande ersättare


**Övriga närvarande** Yvonne Tunnerbratt  
Hans Benjaminsson

**Vid protokollet** Per Ove Persson  
**Utses att justera** Lisbeth Bengtsson

**Underskrifter**

**Sekreterare**   
Per Ove Persson

**Ordförande**   
Lotta Wahlqvist

**Justerande**   
Lisbeth Bengtsson

---

**BEVIS**

Justeringen har tillkännagivits genom anslag

**Organ** Församlingsråd i Västra Frölunda församling  
**Sammanträdesdatum** 2022-09-27  
**Datum för anslags uppsättande** 2022-10-12  
**Nedtas tidigast** 2022-11-11  
**Förvaringsplats för protokollet** Västra Frölunda pastorats arkiv  
**Underskrift**

.....  
Ingrid Svensson

---

- § 80. Församlingsherde Ingrid Svensson inledde med en andakt. **Andakt**
- § 81. Ordförande Lotta Wahlqvist förklarar mötet öppnat. **Mötets öppnande**
- § 82. Upprop förrättades. Närvaron framgår på föregående sida. **Närvaro**
- § 83. **Församlingsrådet beslutar att utse Lisbeth Bengtsson till justerare jämte ordförande och tid för justering är tisdag 11 oktober 2022 kl. 16:30 i Västra Frölunda församlingshem.** **Val av justerare och tid och plats för justering**
- § 84. Orvar Magnander, Lisbeth Bengtsson, Mari Amri vill lägga till följande frågor under övrigt bokmässan, kyrkans tidning, aktiviteter för män och utflykt. **Godkännande av dagordning**  
**Församlingsrådet beslutar att godkänna dagordningen**
- § 85. Ordförande Lotta Wahlqvist vill ha följande ändring av § 72 på grund av ett fel i skrivningen. I § 72 ska det stå följande: "Listan med församlingsrådets kontaktuppgifter uppdaterades och Lotta Wahlqvist kommer att göra den klar till nästa församlingsråd". **Föregående protokoll**
- Församlingsherde Ingrid Svensson vill ha in följande ändring av § 75 a): Det har inkommit klagomål på att den svenska flaggan inte hissades på midsommar. Istället hängde regnbågsflaggan på flaggstången. **Församlingsherde Ingrid Svensson förklarade att det inte flaggas på allmänna flaggdagar på grund av ett tidigare beslut i församlingsrådet.** Någon medlem undrade varför ha en flaggstång när den inte används på allmänna flaggdagar? Församlingsherden informerade att man kan använda frivilliga att hissa den svenska flaggan på allmänna flaggdagar.  
**Församlingsrådet beslutar att godkänna de föreslagna förändringarna och lägga föregående protokoll till handlingarna.**
- § 86. Kontaktlista till församlingsrådet är nu färdigställt och delades ut till ledamöterna i församlingsrådet **Kontaktlistan**  
**Församlingsrådet beslutar att notera informationen.**
- § 87. Hållplatslistan för Flexlinjen delades ut och det genomförs trafik till vår kyrka. Riskanalysen är gjord. **M43-Flexlinjen**  
**Församlingsrådet beslutar att notera informationen.**
- § 88. Följande förslag lades fram av ledamöterna: **Församlingskollekt**
- 6 november 2022 Minnamottagningen  
4 december 2022 BRIS  
25 december 2022 Stadsmissionen  
**Församlingsrådet beslutar att församlingskollekterna 6 november 2022 ska gå till Minnamottagningen, 4 december 2022 ska gå till BRIS och 25 december 2022 ska gå till Stadsmissionen.**
- § 89. Pastoratet har varit iväg på en konferens (19–20 september 2022) där det diskuterades inkludering, mångfald och vision. Studiebesök gjordes i Onsala kyrka och på Noaks Ark. **Information från församlingsherden**

18 september 2022 genomfördes en konfirmationsgudstjänst

|   |  |                    |
|---|--|--------------------|
| Ordförandes signatur<br> | Justerares signatur<br> | Utdragsbestyrkande |
|---|--|--------------------|

11 september 2022 genomfördes suicidpreventionsdagen med meditation och musik

Lördag 26 november genomförs en retreatdag. Dagen inleds med en gemensam frukost kl. 09:00. Tystnaden varar mellan 09:45-17:00. Kyrkan är öppen för ljusständning, bön och stillhet. Det finns också möjlighet att vila med filt och kudde på en kyrkbänk. 10 stycken har anmälts sig till dags datum. I församlingshemmet finns tillfälle att måla som meditation, läsa eller boka ett samtal med präst. Dagen avslutas med mäsas i kyrkan. Det bjuds på soppa mitt på dagen och det finns tillgång till fika hela tiden.

Växthus torsdag börjar kl. 17:00 med att deltagarna äter tillsammans. De som vill vara med och förbereda kommer kl. 16:00. Kl. 18:00 firas mäsas i kyrkan och därefter fortsätter gemenskapen i kyrkan. Ulrika och Marianne leder samtalsgruppen. Ungdomarna har en liten samtalsgrupp där de pratar om en visad film.

På tacksägelsedagen, söndag 9 oktober 2022, kl. 11:00 genomförs en musikmäsas i Västra Frölunda kyrka. Medverkar gör Västra Frölunda kyrkokör.

Kl. 14:00 på tacksägelsedagen genomförs en dopfest i Västra Frölunda kyrka. Alla som döpts under året bjuds in till fest, det blir samling kring dopfunten där deltagarna sjunger och fikar tillsammans. Alla dopbarn får med sig sin dopdroppe hem. 55 stycken är inbjudna till dopkalaset.

På alla helgons dag (lördag 5 november 2022) är det minnesgudstjänst kl. 16:00. Det finns möjlighet till ljusständning i kyrkparken och det kommer att serveras kaffe innan minnesgudstjänsten startar. De som vill hjälpa till får göra det.

Motettkören har avslutat sin verksamhet.  
**Församlingsrådet beslutar att notera informationen**

§ 90. Se § 89

**Aktiviteter under hösten till exempel Allhelgonahelgen**

§ 91. Kyrkoordningen med kommentarer (2 st) kommer att köpas in.

**Information från kyrkorådet**

Vi kommer att diskutera förskolornas framtid vid en workshop. Inga beslut kommer att fattas vid detta tillfälle.



Ett förslag kommer att läggas fram till kyrkofullmäktige att pastoratet genomför Regnbågsnyckeln. Regnbågsnyckeln är en hbtq-märkning som visar att förtroendevalda och medarbetare i en församling eller pastorat genomgått processmodell Regnbågsnyckeln för en mer inkluderande kyrka och har viljan att arbeta aktivt för mångfald och öppenhet.  
**Församlingsrådet beslutar att notera informationen.**

§ 92. P-skylden kommer att sättas upp  
**Församlingsrådet beslutar att notera informationen.**

**P-skyld 4 timmar**

§ 93. Frågan om elkostnaderna utreds för närvarande av Västra Frölunda pastorat.  
**Församlingsrådet beslutar att notera informationen**

**Spara på el**

| Ordförandes signatur  | Justerares signatur   | Utdragsbestyrkande |
|---|---|--------------------|
|  |  |                    |

- § 94.
- a) Orvar Magnander undrade varför förtroendevalda inte erbjöds biljetter till bokmässan? Ingrid Svensson informerade att anledningen till de förtroendevalda inte erbjöds biljetter var att pastoratet har dragit ned på kostnaderna. Per Ove Persson berättade att Göteborgs stift erbjöd inköp av biljetter och seminariekort till rabatterade priser för anställda och förtroendevalda på sin hemsida. Per Ove Persson kommer att skicka ut länken till stiftets nyhetsbrev så att församlingens ledamöter inte i fortsättningen missar de erbjudanden som stiftet skickar ut. **Övriga frågor**  
**Bokmässan**
- b) Några av ledamöterna säger att de fortfarande inte har fått Kyrkans Tidning hem i brevlådan. Ingrid Svensson informerade att hon har sagt till. Hon kommer att säga till igen. **Kyrkans Tidning**
- c) Mari Amri har pratat med en av deltagarna på M43 som undrar varför det inte finns aktiviteter för män i församlingen. Han säger att allting är för kvinnor. Finns aktiviteter för män i Älvsborgs kyrka. **Aktiviteter för män**
- d) En liten utflykt under dagen med församlingens rådet diskuterades. Förslag på aktivitet och datum tas upp på nästa möte. **Utflykt**  
**Församlingens rådet beslutar att notera informationen.**
- § 95. Det kom förslag på 2 datum 1 november och 29 november 2022. **Församlingens rådet beslutar att nästa möte äger rum 1 november 2022 kl. 17:00 och årets sista möte äger rum 29 november 2022 kl. 17:00.** **Förslag på mötestider hösten 2022**
- § 96. Församlingens herde Ingrid Svensson läste välsignelsen och därefter förklarade ordförande Lotta Wahlqvist mötet för avslutat. **Avslutning**

|   |  |                    |
|---|--|--------------------|
| Ordförandes signatur<br> | Justerares signatur<br> | Utdragsbestyrkande |
|---|--|--------------------|